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Projecten Ex-Change MENA-regio  -  Stand van zaken

In de nasleep van zijn bezoek aan Libië in maart 2012 in het kader van een 
economische missie kondigde toenmalig minister-president Kris Peeters het Vlaams 
initiatief “managers zonder grenzen” aan, gericht op de wederopbouw van het 
economische weefsel in Libië. Via de door Vlaanderen gesubsidieerde vzw Ex-Change 
zou expertise aan de Libische kmo’s worden aangeboden. Voor de projectwerking in 
Libië verleende de minister-president de vzw een bijkomende subsidie van 208.142 
euro. 

Op 6 september 2013 besliste de Vlaamse Regering de geplande subsidie aan vzw Ex-
Change op te trekken van Libië naar andere landen van de MENA-regio (Midden-Oosten 
en Noord-Afrika) omwille van de toenmalige situatie in Libië. Gezien de toegenomen 
onveiligheid werd de verdere uitwerking van de projecten in Libië voorlopig on hold 
gezet. De toenmalige minister-president gaf in zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 
845 van 18 september 2013 van Marc Hendrickx aan dat de situatie in Libië blijvend zou 
gemonitord worden en dat de on hold gezette projecten verder zullen worden 
uitgevoerd van zodra terug een veiliger en politiek stabieler klimaat ontstaat in het land. 

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de door Ex-Change begeleide 
projecten in Libië?

2. Kan de minister-president toelichting geven omtrent de projecten die door de vzw in 
de andere MENA-landen worden begeleid? Om welke landen en projecten gaat het 
specifiek? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 5 van 22 september 2014
van KARIM VAN OVERMEIRE

1. De vzw Ex-Change werd in Libië geconfronteerd met een zeer onstabiele situatie, 
zodat men gedwongen was om de projecten die al in voorbereiding waren ‘on hold’ te 
plaatsen. Zoals u zelf vermeldt, kreeg de organisatie toestemming van de Vlaamse 
regering om de projecten verder te zetten in een ander land van de MENA-regio 
(Midden-Oosten en Noord-Afrika). Op dit ogenblik is de toestand in Libië nog steeds te 
weinig stabiel om de projecten opnieuw te activeren.      

2. Ex-Change oriënteerde de middelen naar een reeks projecten in Marokko. Het gaat om 
de begeleiding van zeven coöperaties in vooral de landbouwsector:  
 Goulman: landbouw en apicultuur;
 Boulemane: pluimveehouderij;
 Ghost Zaitoun: landbouw;
 Jermouni: plattelandsontwikkeling gericht op de scholing van de meisjes;
 Formazen: gericht op de cosmetische sector;
 Sefrou: apiculteur;
 Al fath: landbouw.

Uit de tussentijdse kwaliteitsmeting bij de zeven voornoemde projecten blijkt dat de 
doelstellingen ruimschoots behaald worden. 
Het project in Marokko loopt nog tot 2016. Er is één jaar vertraging opgelopen door 
de problemen in Libië. Voor de volgende twee jaar zal Ex-Change nog achttien 
deelprojecten opstarten in nieuwe sectoren zoals agro-industrie, toerisme, logistiek, 
architectuur, chemische en farmaceutische industrie.


